

淮安日报

A版



2018年3月14日 星期三

农历戊戌年正月廿七



14-20°C

白天到夜里雷阵雨转中雨。

中共淮安市委机关报 HUIAN DAILY 国内统一刊号:CN32-0046 邮发代号:27-10 第15613期

十三届全国人大一次会议 举行第四次全体会议

习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正等出席

听取关于监察法草案的说明、关于国务院机构改革方案的说明

新华社北京3月13日电 十三届全国人大一次会议13日上午在人民大会堂举行第四次全体会议，听取全国人大常委会关于监察法草案的说明、国务院关于国务院机构改革方案的说明。

习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等出席会议。

会议应出席代表2980人，出席2962人，缺席18人，出席人数符合法定人数。

受十二届全国人大常委会委托，十二届全国人大常委会副委员长李建国作关于监察法草案的说明。李建国说，制定监察法是贯彻落实党中央关于深化国家监察体制改革决策部署的重大举措；是坚持和加强党对反腐败工作的领导，构建集中统一、权威高效的监察体系，推进反腐败斗争，为全面从严治党提供坚强法治保障的现实需要；是坚持党内监督与国家监察有机统一，坚持走中国特色监察道路的创制之举；是加强宪法实施，丰富和发展人民代表大会制度，推进国家治理体系和治理能力现代化的战略举措。

李建国说，监察法立法工作遵循以下思路和原则：一是坚持正确政治方向；二是坚持与宪法修改保持一致；三是坚持问题导向；四是坚持科学立法、民主立法、依法立法。

李建国说，监察法草案共分9章，包括总则、监察机关及其职责、监察范围和管辖、监察权限、监察程序、反腐败国际合作、对监察机关和监察人员的监督、法律责任和附则，共69条。包括7个方面主要内容：一是明确监察工作的指导思想和领导体制；二是明确监察工作的原则和方针；三是明确监察委员会的产生和职责；四是实现对所有行使公权力的公职人员监察全覆盖；五是赋予监察机关必要的权限；六是严格规范监察程序；七是加强对监察机关和监察人员的监督。

国务院总理李克强提请审议的国务院机构改革方案的议案指出，中国共产党第十九次全国代表大会明确要求深化机构和行政体制改革。党的十



3月13日，十三届全国人大一次会议在北京人民大会堂举行第四次全体会议。

九届三中全会审议通过了《深化党和国家机构改革方案》，同意将其中涉及国务院机构改革的内容提交第十三届全国人民代表大会第一次会议审议。现将根据《深化党和国家机构改革方案》形成的《国务院机构改革方案》提请第十三届全国人民代表大会第一次会议审议。

受国务院委托，国务委员王勇作关于国务院机构改革方案的说明。王勇说，这次国务院机构改革的具体内容如下，一是关于国务院组成部门调整，组建自然资源部，组建生态环境部，组建农业农村部，组建文化和旅游部，组建国家卫生健康委员会，组建退役军人事务部，组建应急管理部，重新组建科学技术部，重新组建司法部，优化水利部职责，优化审计署职责，监察部、国家预防腐败局并入国家监察委

员会；二是关于国务院其他机构调整，组建国家市场监督管理总局，组建国家广播电视总局，组建中国银行保险监督管理委员会，组建国家国际发展合作署，组建国家医疗保障局，组建国家粮食和物资储备局，组建国家移民管理局，组建国家林业和草原局，重新组建国家知识产权局，调整全国社会保障基金理事会隶属关系，改革国税地税征管体制。

王勇指出，总的看，这次国务院机构改革贯彻落实党的十九大和十九届三中全会精神，落实坚持和加强党的全面领导的要求，适应新时代我国社会主要矛盾变化，聚焦发展所需、基层所盼、民心所向，按照优化协同高效的原则，既立足当前也着眼长远，优化了国务院机构设置和职能配置，理顺了职责关系。改革后，国务院正部级机构

减少8个，副部级机构减少7个。通过改革，国务院机构设置更加符合实际、科学合理、更有效率，必将为全面贯彻落实党的十九大部署的各项任务提供有力组织保障。

会议经过表决，通过了十三届全国人大一次会议关于设立十三届全国人大专门委员会的决定，通过了十三届全国人大一次会议关于十三届全国人大专门委员会主任委员、副主任委员、委员人选的表决办法，通过了十三届全国人大宪法和法律委员会主任委员、副主任委员、委员名单，通过了十三届全国人大财政经济委员会主任委员、副主任委员、委员名单。

大会主席团常务主席、执行主席曹建明主持会议。大会执行主席王东峰、王国生、李伟、林铎、黄志贤、谢伏瞻在主席台执行主席席就座。

我市召开第101次 规划委员会会议

■记者 陆彦平 通讯员 宋伟

本报讯 昨日，市规划委员会第101次会议召开，审议运东片区空间发展规划及所属上河镇、马甸镇、建淮乡总体规划等5个规划编制项目，淮安城北单元CZ-03-09-16、17地块等17个控制性详细规划调整项目，淮安东站综合客运枢纽(淮安市高铁枢纽)项目规划方案等4个重点项目方案，淮洪通道规划方案等2个重大决策项目，武警淮安市支队干部宿舍楼独立选址项目。市委书记姚晓东、市委常委、常务副市长戚寿余，副市长赵权参加会议。

在听取了运东片区空间发展规划及所属上河镇、马甸镇、建淮乡总体规划汇报后，会议指出，片区规划要与乡镇布局优化工作相结合，整合功能，理清关系，引导片区空间结构优化，推进新型城镇化和城乡一体化发展。就淮安三堡乡严星村村庄规划，会议指出，严星村水资源丰富，要做好水和生态文章，深化研究建筑形态，结合党

政要求、公共利益、乡贤心愿、专家智慧，按照生态文旅水乡、江淮特色村落、乡村振兴样板定位，将严星村建设成一个“记得住乡愁”的美丽村庄。在听取了17个控制性详细规划调整项目汇报后，会议指出，规划部门应及时按照会议要求做好相关调整，引导城乡科学发展。就淮洪通道规划方案，会议指出，洪泽撤县设区，扩大了淮安城市发展空间，提升了发展品质，需要直达快捷的通道，要积极推进淮洪通道规划建设，加快推进淮洪一体、纳湖入城，提升城市能级。

会议还审议了席桥镇、宋集乡总体规划、淮阴区棉丁片区空间发展规划(2016-2030)和淮安东站综合客运枢纽、吾悦广场、反腐倡廉教育基地、裕墨园商住项目等方案，研究了城西路过河通道和武警淮安市支队干部宿舍楼独立选址方案等，市规划委员会成员、相关专家对进一步优化提升方案提出了建议。

为现代农业保驾护航

——市供销社打造现代农业全程社会化服务体系

■通讯员 侍供销 记者 宋莹莹

3月7日，全国供销合作总社办公厅副主任程庆新一行来淮调研。看到该中心近千平方米的农资库、各种高效农机及农机库、日处理能力400吨的粮食烘干中心、可储存3万吨粮食的标准化仓储、年加工能力2万吨的优质稻米加工中心，程庆新对我市供销社系统打造的全程社会化服务体系啧啧称赞。

加快构建农业全程社会化服务体系

市供销社围绕解决“谁来种地”、“怎样种地”问题，广泛整合各类社会资源，探索形成更多适应各类农业生产特点的服务模式。2015年9月，市供销社(集团)成立全资下属企业江苏淮供欣隆现代农业全程服务有限公司，致力于打造覆盖淮安的市、县、乡三级现代农业社会化服务体系，既是促进农

业增效、农民增收的新型载体，又成为加快供销社综合改革进程，积极探索供销社综合改革的突破口。

2016年11月，涟水县全产业链综合服务平台建成投入运营。该平台是我市首个运营的县级综合服务平台，也是涟水现代农业全程社会化服务各项功能的主要载体，建有农资库、农机库、粮食烘干、仓储、规模育秧基地、优质稻米加工、农产品展示展销与电子商务等七个功能区，可为周边新型农业规模种植主体提供社会化、全程化服务。

不断提升为农服务能力水平

自成立以来，淮供欣隆公司不断加强资源整合，提升服务能力，建立起稻麦种植全程服务。与江苏明天种业、淮安天丰种业等公司合作，搭建籽种直销渠道，为新型农业经营主体提供适宜当地种植的质优价廉籽种，建设育秧基地，为种植户提供优质秧苗。(下转A2版)

传承工匠精神 培养大国工匠

——访全国人大代表、淮钢公司轧钢厂三轧车间副主任杨庚豹



■记者 周洋 季明稳 管伟法

今年《政府工作报告》第三次写入“工匠精神”内容，这让杨庚豹非常振奋，“看来自己的建议提对了。”他说，工匠是手艺人，练就一副好手艺，培养一名好工匠，国家、企业、工匠个人都会受益。但是炼成大国工匠并不容易，除了工匠自身要下功夫外，还需多方面支持，以及师徒结对等具体工作入手，为工匠培养提供有力的物质保障，创造良好的社会环境。

杨庚豹说，听了李克强总理的《政府工作报告》后，他对弘扬工匠精神、培养大国工匠更有信心。会后，将及时把全国“两会”精神带到企业，带到生产一线，和大家一起把本职工作干好。同时，作为一名新代表，自己也将继续认真学习，深入调研，更好履行代表职责，不辜负社会各界的期望。

杨庚豹是大国工匠的代表。他虽然只有高中文化，但1984年进入淮钢前身清江钢铁厂工作后，就一头钻进了轧钢知识的学习与实践，在质量攻关、新品研发等方面成绩卓著，被誉为淮钢的“轧钢大师”，以他名字命名的工作室被评为国家级技能大师工作室。



坚持党的领导人民当家作主依法治国有机统一

——二论宪法修改的重大意义

人民日报评论员

党的领导是人民当家作主和依法治国的根本保证，人民当家作主是社会主义民主政治的本质特征，依法治国是党领导人民治理国家的基本方式，三者统一于我国社会主义民主政治伟大实践。

十三届全国人大一次会议高票表决通过了宪法修正案。这一结果，充分体现了党的领导、人民当家作主和依法治国的有机统一，体现了党的主张与人民意志的有机统一，对推动宪法与时俱进、完善发展，在新时代发挥“治国安邦总章程”的根本性作用，对全面贯彻党的十九大精神和广泛动员和组织全国各族人民为夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利而奋斗，具有重大而深远的意义。

宪法乃九鼎重器。此次宪法修改，是以习近平同志为核心的党中央从新时代坚持和发展中国特色社会主义全局和战略高度作出的重大决策。整个修改过程，始终坚持党中央

集中统一领导，充分反映人民的需求和愿望，严格遵循宪法修改的法定程序，是一次坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一的生动实践，也是一次完善中国特色社会主义制度、推进社会主义民主政治的重大创新，充分体现了新时代坚持和发展中国特色社会主义的根本要求，充分体现了以习近平同志为核心的党中央为核心的党中央坚持依宪治国、依宪执政的坚定信念。

党领导人民制定宪法和法律，党领导人民执行宪法和法律，党领导人民捍卫宪法和法律尊严，同时，宪法也要为坚持党的领导提供有力法治保障。宪法修正案，把党的十九大确定的重大理论观点和重大方针政策载入国家根本法，特别是确立习近平新时代中国特色社会主义思想在国家政治和社会生活中的指导地位，把“中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征”写入宪法总纲第一

条，必将进一步在全体人民中强化党的领导意识，把党的领导落实到国家工作全过程和各方面，确保中国特色社会主义事业始终沿着正确轨道向前推进。

人民民主是社会主义的生命，党领导人民治理国家，就是支持和保证人民实现当家作主，确保人民当家作主具体地、现实地体现到治国理政的方方面面。无论严格依法按程序办事、充分体现人民意志的宪法修改过程，还是党的领导、人大制度、统一战线制度、地方立法制度、监察制度等宪法修正案制度设计，都充分体现了人民当家作主这一社会主义民主政治的本质属性，反映了我国各族人民的共同意志和根本利益，为党和国家兴旺发达、长治久安提供了更加坚实的群众基础。

社会主义法治必须坚持党的领导，党的领导必须依靠社会主义法治。此次宪法修改，贯彻科学立法、民

主立法、依法立法的要求，注重从政治上、大局上、战略上观察处理问题，注重从宪法发展的客观规律和内在要求上思考解决问题，维护宪法权威性，是推进全面依法治国、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大举措。宪法修正案充分反映了党的十八大以来党领导人民推进理论、实践和制度创新的重大成果，在总体保持我国宪法连续性、稳定性、权威性的基础上推动了宪法与时俱进、完善发展，促进全面依法治国迈出坚实步伐。

从我国法治的发展进程来看，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，是贯穿始终的一条指导方针。深刻领会宪法修改的重大意义，更好发挥宪法国家根本法作用，我们就能把中国特色社会主义制度的特色和优势更好发挥出来，为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供更加有力的法治保障。

(新华社北京3月13日电)

净化、美化、绿化市容环境 以优美的城乡环境展示周总理家乡崭新面貌。